

南檢創新推動社區治安座談 結合市府提供學生服務平臺

【本刊訊】臺南地檢署為落實司法為民之精神，有鑒於今年國中學生為因應12年國教免試入學方案新制，須提供40小時以上的服務學習時數，因學生家長普遍反映學習服務單位的不足，遂結合臺南市政府教育局、警察局等單位，以檢察官與民有約—社區治安座談會作為學生服務平臺，日前於臺南市安平區億載里活動中心辦理服務學習計畫之首場活動，除可提供學生學習之多元選擇外，亦可藉由

學生及家長的參與，擴大社區治安座談會的實質內涵與效果。

座談會當日由盧駿道檢察官擔任講師，向與會人員解說生活法律常識，如肇事逃逸、反詐騙、毒品犯罪等，特別是針對近期通過的酒駕新制再次向大眾說明。主任檢察官蔡麗宜亦蒞臨會場，向民眾介紹該署推動檢察官與民有約結合學生服務學習計畫；並由地檢署政風室作為聯繫窗口，負責社區治安座談會場次彙整及受理學校

通報報名學生，由該署觀護人於座談會現場安排學生進行服務學習活動，於活動結束後，授予參與學生3小時之服務學習時數認證書。



屏東分署二手電腦關懷弱勢學子

【本刊訊】法務部行政執行署屏東分署為關懷弱勢學子，日前於屏東縣身心障礙者福利服務中心舉行二手電腦捐贈儀式。該分署本次共捐贈26台二手電腦予屏東縣政府愛幼計畫-弱勢家庭課後照顧的各個據點，屏東縣政府社會處處長吳麗雪也代表曹縣長表示感謝，並希望此次活動能凝聚更多資源，讓社會大眾及民間社團能協助關懷弱勢家庭，讓這群孩子們能有更多的機會展翅高飛。

該分署分署長何景東表示，緣行政執行人員於公法上金錢給付義務的執行過程中，發現屏東地區因交通及地形分佈的問題，相對於其他鄉鎮有較多的弱勢族群，而在資訊產品的使用上，更是相對匱乏。分署為幫助偏鄉及弱勢家庭學子能有更多的機會接觸科技，遂清理分署歷年來已逾使用年限之汰換電腦捐贈予弱勢家庭課後照顧的各個據點，期能協助弱勢家庭的小朋友在逆境中努力學習，不會因為數位落差而失去競爭力。



竹所辦理生命品格教育專題演講

【本刊訊】新竹看守所日前結合快樂愛心藝工隊，舉辦收容人生命品格教育活動，邀請臺灣尋德慈善會林加登先生蒞臨專題演講。課中，林老師以走出陰霾、迎向未來為主題，引領收容人勇於承擔生命過程中不可避免的挫折，教導收容人在困境中，尋找新生的出口。



北女所南監辦理技訓班開訓 鼓勵收容人開啟人生另扇窗

【本刊訊】為協助收容人習得一技之長，臺北女子看守所及臺南監獄同步辦理技訓班開訓典禮，臺北女子看守所於日前辦理剪髮技訓班開訓典禮，由所長張惠郎主持，特邀臺北地檢署及北部地區各矯正機關首長與各公益團體嘉賓與會。該所結合更保臺北分會、臺北市首都扶輪社與小林髮廊辦理剪髮技訓班，延請小林髮廊處長李素梅教授剪髮技能，課程共計8週，透過剪髮實務練習，協助收容人習得謀生技能。張所長致詞感謝入所協助教授課程之指導老師，並鼓勵收容人以所學技藝投入未來就業市場，開創美好未來。

臺南監獄各類短期技藝訓練班開訓典禮於日前假該監樹德大禮堂舉行，由典獄長劉文生主持，臺南地檢署檢察長費玲玲蒞臨指導。該監下半年技訓班有手工蛋捲班、手工皂班、漆藝班及新開辦生命禮儀服務班，計錄取62人參加，其中手工蛋捲班與更保臺南分會合作，由該會推薦更生人簽約販售。

嘉檢社勞人協助風災重建工作

【本刊訊】月前蘇力強颱風肆虐全臺，嘉義縣番路鄉山區道路樹枝錯落、四處泥濘，番路鄉公所遂與嘉義地檢署攜手合作，日前由觀護佐理員帶領二十餘名社會勞動人至番路鄉大湖村進行風災後重建工作，於嘉義124縣道協助進行路面清理及傾倒樹枝刈除工作，並由當地清潔隊出動山貓等大型機具，合力清除路面障礙，以維護大眾行車安全，協助地方重建。

